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Gentile Utente,

questo manuale illustra il flusso dell’e-Contest 

in qualità di tecnico e-Contest.

Suggeriamo di dedicare qualche minuto alla lettura per 

riuscire a usufruire al meglio del servizio.
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La figura del tecnico contest è preposta:

▪ in fase di Beauty Contest, alla valutazione di offerte tecniche ed economiche (a valle delle verifiche di compliance del

richiedente contest)

▪ in fase di post-ordine, all’approvazione/rifiuto Proposte MdA dopo l’approvazione del cost controller.

Nell’area Gestione Contest, cliccando su

Beauty Contest s’aprirà il riepilogo dei beauty

contest presentati.

Per accedere al singolo beauty contest

cliccare sul numero identificativo.



Visualizzare le offerte
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Per poter procedere all’approvazione dell’offerta tecnica, il tecnico contest deve prima leggere tutte le offerte presenti sull’area

collaborativa. Per accedervi entrare nella sezione Appunti e allegati del beauty contest e cliccare sul link Collaborazione Appalto XXXX.



Visualizzare le offerte – Area collaborativa
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Si aprirà l’area collaborativa. Nel menù a tendina selezionare la voce relativa all’offerta; accedere nella cartella Technical Bid ove sono

contenuti documenti tecnici presentati dal fornitore per il beauty contest.



Visualizzare le offerte – Area collaborativa
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Cliccare sull’offerta tecnica per visualizzarla. Il browser chiederà all’utente se aprire o salvare il documento. A lettura effettuata sarà

visualizzato il flag Letto.



Visualizzare le offerte – Area collaborativa
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Dopo aver visualizzato tutti i documenti dell’area collaborativa, il tecnico

contest potrà procedere con la valutazione dell’offerta tecnica.

Per uscire dall’area collaborativa cliccare sul pulsante Terminare presente in

alto a destra.



Accettare le offerte – Valutazione offerta tecnica
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Premere sul pulsante Offerte e assegnazioni ed entrare nel folder Attività per offerta specifica.



Accettare le offerte – Valutazione offerta tecnica
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Per dare un parere positivo all’offerta tecnica, il tecnico deve selezionare l’offerta desiderata che si colorerà di arancione e cliccare sul

pulsante Accettare (in caso contrario Rifiutare). A questo punto sarà possibile soltanto modificare la scelta, cliccando il tasto Reset

Tecnico.



Accettare le offerte – Valutazione offerta economica
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A valle della valutazione dell’offerte tecnica e dell’avallo di compliance dell’offerta economica da parte del richiedente Contest, il tecnico

contest deve procedere alla valutazione dell’offerta economica. Dal riepilogo, entrare sul beauty contest desiderato e cliccare su Offerte

e assegnazioni.



Accettare le offerte – Valutazione offerta economica
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Cliccare sul numero identificativo

dell’offerta e confermare il pop-up che

comparirà per procedere.



Accettare le offerte – Valutazione offerta economica
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Nel folder Note e allegati è possibile visualizzare l’offerta economica cliccando su Offerta economica. Una volta visualizzato il contenuto 

delle offerte economiche, entrare in modifica tramite il pulsante Elaborare.



Accettare le offerte – Valutazione offerta economica
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Cliccare sul pulsante Avallo Economico per accettare economicamente l’offerta vincente del beauty contest.
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Scelta l’offerta vincente da parte del tecnico e-Contest, l’approvatore accederà al sistema al fine di procedere all’accettazione finale

dell’offerta vincente del beauty contest.

L’approvatore e-Contest ha comunque la visibilità di tutte le offerte presenti sul beauty contest e potrà decidere anche di rifiutare

l’offerta vincente scelta dal tecnico.

Quando l’approvatore apporrà il suo benestare, il richiedente e-Contest potrà abilitare la creazione dell’ordine. Sarà possibile procedere

alla creazione manuale dell’ordine su SAP IESS e alla consuntivazione dell’ordine.



Approvare o rifiutare le MdA
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In fase di post-ordine

il tecnico eContest si occupa dell’approvazione

delle Proposte MdA su cui è stato già apposto

benestare da parte del cost controller.

I documenti da approvare sono elencati

all’interno della sezione Inbox, sotto forma di

messaggi ‘Approvare Conferma numero XXX di

XXX’.

Sincerarsi che i messaggi presenti non siano

obsoleti cliccando sull’icona Aggiornare a lato.

Cliccare sul messaggio per visualizzarne il contenuto e procedere con l’approvazione / rifiuto del singolo documento.



Approvare o rifiutare le MdA
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Automaticamente cliccando sul

messaggio, il sistema apre la PMdA in

visualizzazione.

Procedere pertanto alla verifica del

contenuto del documento.



Approvare o rifiutare le MdA
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Per procedere all’approvazione della

PMdA cliccare sull’apposito pulsante

Approvare.

A valle dell’approvazione della PMdA da parte del cost controller, questa viene registrata automaticamente sul SAP societario.

La sola figura del cost controller potrà procedere al reset e alla cancellazione del documento sul SAP societario e su e-Business.



Approvare o rifiutare le MdA
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Se invece il tecnico eContest ha intenzione

di rifiutare il documento, occorre inserire

una motivazione per il rifiuto nell’apposita

sezione Appunti e allegati.

Cliccare pertanto sul tab Appunti e allegati;

premere sul pulsante Aggiungere,

Motivazione rifiuto. Comparirà apposita

schermata ove inserire il testo; al termine

cliccare su OK. Procedere infine al rifiuto

dell’ordine cliccando sul pulsante Rifiutare.

Rifiutando la PMdA tornerà in carico al cost

controller che potrà procedere

nuovamente all’elaborazione della stessa.



Visualizzare la stampa del MdA
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Per visualizzare la stampa MdA cliccare sull’apposito pulsante Stampa

MdA presente in intestazione al documento.



Cambiare la password
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Inserire la password precedente e quella nuova negli appositi

campi e cliccare su Salvare.



Uscire dal servizio
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Per uscire dal servizio e-Business, cliccare sul pulsante Eseguire logoff presente in alto della schermata.



Informazioni utili
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Per richiesta di informazioni o di supporto è possibile rivolgersi al Contact Center dei 
Servizi e-Business Eni, disponibile sia telefonicamente che via e-mail.

I riferimenti e le fasce orarie di disponibilità del Contact Center sono pubblicati sul 
portale del Servizio.



Copyright e trademark
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I contenuti di questo manuale sono intesi per finalità unicamente informativa e per la 
consultazione privata.

È vietata la riproduzione per finalità commerciali.

Per i Copyright e Trademark si rimanda al Portale del Servizio.


